

<http://www.geojournals.cn/dzxb/ch/index.aspx>

国际地科联代表团访问了中国

应中国地质学会的邀请,以国际地质科学联合会主席R·杜伦佩教授为团长的国际地科联代表团自1977年9月15日至10月14日对我国进行了友好访问。代表团团员有:N·费希尔(澳大利亚)、G·萨拉斯(墨西哥)、J·萨顿(英国)、D·麦克拉伦(加拿大)、F·德拉妮(英国)、C·德雷克(美国)、许靖华(瑞士)、A·马丁森(瑞典)和W·哈奇森(加拿大)。

在北京,谷牧副总理会见了代表团,并与客人们进行了亲切的交谈。国家地质总局孙大光局长会见并宴请了代表团。

代表团先后参观了广州、上海、桂林,访问了大庆油田、长春地质学院、广东省地质局,以及中国地质科学院及其所属的地质力学研究所、地质矿产研究所和中国科学院地质研究所等研究机构,并到云南考察了野外地质。代表团对我国多种类型的地质构造现象表现了浓厚的兴趣,并对解放后的地质调查和科研工作所取得的成就留有深刻的印象。

在访问期间,代表团同我国地质工作者进行了广泛的接触。他们中间的多数成员向我国地质工作者作了学术报告,并进行了座谈。

代表团还向我方介绍了地科联及国际地质对比活动委员会等组织的机构和学术活动情况。中国地质学会代理理事长许杰和国家地质总局负责人叶锋等同志,就中国地质学会今后加强与地科联等有关组织的科学技术合作问题与代表团交换了意见。我方同意参加地层委员会所属七个组织的活动,即奥陶纪地层分会、志留纪地层分会、泥盆纪地层分会、石炭纪地层分会、白垩纪地层分会、第四纪地层分会和前寒武系-寒武系界限工作组,以及国际地质对比活动委员会所属五个项目,即“时代的准确性”、“北半球第四纪冰川作用”、“前寒武系-寒武系界限”、“上前寒武系对比”和“遥感与矿产勘查”;此外,还表示在进一步了解情况的基础上,将考虑参加国际古生物协会的活动。

这次国际地科联代表团的访问促进了中国地质学会与国际地科联之间的学术合作,进一步加深了我国地质工作者与各有关国家地质工作者之间的相互了解和友谊。

(本刊讯)